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      СПОСОБИ РЕГУЛЮВАННЯ ТА ЗМІНИ ТИСКУ КОНДЕНСАЦІЇ 

В ХОЛОДИЛЬНИХ СИСТЕМАХ 

Путейко Д.О., магістрант ІХКЕ ОНАХТ, м. Одеса 

     Регулювання тиску конденсації за допомогою зміни показників контуру хо-

лодильного агента проводиться шляхом установки ряду автоматичних клапанів, 

що викликають затоплення батареї конденсатора зі зниженням площі активної 

поверхні теплообміну і відповідним зниженням вироблюваної холодильної по-

тужності. 

     Для регулювання і перекриття потоку холодильного агента через конденса-

тор можуть використовуватися різні поєднання клапанів, з одночасним обводом 

газу на випуску безпосередньо в накопичувач рідини для підтримання встанов-

леного тиску конденсації(рис. 2). При нормальних значеннях температури зов-

нішнього середовища клапан обвіда (bypass) закритий, і холодильний агент ві-

льно проходить через конденсатор. При низьких температурах зовнішнього се-

редовища забезпечується затоплення конденсатора, що дозволяє забезпечити 

плавну зміну робочих показників зі збереженням постійного тиску конденсації 

     Проте, подібні системи вимагають наявності більшої кількості холодильного 

агента в контурі, ніж при роботі в нормальних умовах, що в ряді випадків обу-

мовлює необхідність встановлення відповідного накопичувача рідини. Якщо 

кількості холодильного агента недостатньо для затоплення конденсатора, кла-

пан обвіда (bypass) нагрітого газу може залишатися тривалий час відкритим, що 

призводить до неполадок в терморегулювальному клапані. 

 

 

 

Рис. 1. Схема установки повітряного клапана на конденсаторі з повітряним 

охолодженням з осьовим вентилятором. 
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Рис. 2. Схема типового контура холодильного агента, що дозволяє виробляти 

затоплення холодильним агентом батареї конденсатора для регулювання тиску 

конденсації. 

      Обвід (bypass) проводиться з використанням триходового клапана, що змі-

нює обсяг подачі газу в конденсатор в залежності від умов зовнішнього середо-

вища і функціонування. Якщо ж навпаки, кількість холодильного агента в кон-

турі занадто велике, може виявитися неможливим твір продувки (pump-down) з 

утриманням холодильного агента в накопичувачі і конденсаторі (якщо така дія 

передбачено). 

     Нарешті, необхідно враховувати, що під час зупинки при низьких темпера-

турах зовнішнього середовища холодильний агент прагне мігрувати в конден-

сатор, якщо він більше охолоджений, ніж інші компоненти контура. В резуль-

таті можуть виникати серйозні неполадки при подальшому запуску. Для їх від-

вертання використовуються різні методи: 

- шунтування реле низького тиску з використанням реле часу для того, щоб 

тиск в контурі міг досягти величини, установки, що дозволяє забезпечити нор-

мальне функціонування; 

 - обвід (bypass) газу на випуску з компресора безпосередньо в накопичувач рі-

дини при запуску, що дозволяє зробити обвід конденсатора до досягнення не-

обхідного тиску; 

- установка на поверхні накопичувача рідини ізольованого електронагрівача 

для підтримки усередині нього температури, що відповідає тиску насичення із 

забезпеченням вступу рідкого холодильного агента у випарник при запуску. 

Нагрівач може управлятися від термостата, а повернення рідини в конденсатор 

може бути відвернене за допомогою перекриваючого клапана. 
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     Слід уточнити, що, якщо конденсатор з повітряним охолодженням оснаще-

ний контуром переохолодження рідкого холодильного агента, краще не вико-

ристати накопичувач. Дійсно, коли холодильний агент поступає безпосередньо 

з конденсатора в накопичувач, пароутворення, що відбувається в нім, частенько 

зводить "нанівець" ефект переохолодження. Установка накопичувача виправ-

дана у разі його використання як резервуару накопичення при проведенні робіт 

по технічному обслуговуванню, і при відключенні його під час функціонування 

установки. 

  

Рис. 3. Вплив коефіцієнта забруднення трубок конденсатора на робочі показни-

ки холодильної групи : при зростанні коефіцієнта величини осаду температура 

конденсації і споживана електроенергія підвищуються при одночасному змен-

шенні потужності, що виробляється.  

На тиск конденсації впливають різні чинники. В результаті 

експериментальних досліджень для повітряного конденсатора були отримані 

наступні результати ( рис. 4 - 6) : 
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Рис. 4 Зміна витрат повітря в залежності від його зовнішнього забруднення 

(імітування заслоном частини прохідного переріза конденсатора). 

 

 

Рис. 5 Зміна температури конденсації в залежності від його зовнішнього 

забруднення (імітування заслоном частини прохідного переріза конденсатора). 

 

 

Рис. 6 Зміна тиску конденсації в залежності від температури зовнішнього 

повітря. 

Науковий керівник: Подмазко О.С., доцент., к.т.н., кафедра Холодильні уста-

новки і кондиціювання повітря, ОНАХТ 
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